

6.2.2018

Aika: 6.2.2018 klo 17.10 – 19.15

Paikka: Valtuustotalon kahvio, Espoonkatu 5

Läsnä	VAMMAISNEUVOSTON JÄSENET		VAMMAISNEUVOSTON VARAJÄSENET
X	Pirkko Kuusela puheenjohtaja ESPIN – Espoon Invalidit ry		Irja Bäckström Suomen Vammaisten Lasten Tuki ry
X	Mika-Erik Walls varapuheenjohtaja Espoon Autismi ja Aspergeriyhdistys ry	X	Tiina Gyllenberg Espoon Kehitysvammatuki ry
X	Hanna Bäckström Uudenmaan Lihastautiyhdistys ry		Marita Lassila Pääkaupunki- seudun Diabetes-yhdistys ry
X	Mika Levänen Kynnys ry	X	Raimo Aromaa Polioinvalidit ry
X	Reijo Toiminen Espoon Seudun Näkövammaiset ry		Emmi Eteläsalo-Holmberg Helsingin ja Uudenmaan neuroyhdistys ry
X	Hanne Österberg Lyhytkasvuiset – Kortväxa ry		Heidi Kellokoski Suomen Kipu ry
X	Kristiina Mustakallio (Kok.) Sosiaali- ja terveyslautakunta		Tiina Ahlfors (Vas.) Tila- ja asuntojaosto
	Jenni Koski (Vihr.) Opetus- ja varhaiskasvatus- lautakunta		Rauli Kajak (Kesk.) Liikunta- ja nuorisolautakunta
X	Robert Donner (SFP) Kaupunkisuunnittelulautakunta		Jaana Valle (PerusS) Rakennuslautakunta
	Merja Tavi-Räisänen Vammaispalvelut, Sosiaali- ja terveystoimi	X	Tiina Hannikainen Terveyspalvelut, Sosiaali- ja terveystoimi
	Aulikki Torniainen Tilakeskusliikelaitos, Tekninen ja ympäristötoimi	X	Sirkku Wallin Rakennusvalvontakeskus, Tekninen ja ympäristötoimi
	Jari Järvi Liikunta- ja nuorisopalvelut, Sivistystoimi	X	Miia Loisa-Turunen Suomenkielisen opetuksen tulosyksikkö, Sivistystoimi
	<b>MUUT EDUSTAJAT</b>		
X	Jonna Löflund Kaupunginhallituksen edustaja		Teemu Lahtinen Kaupunginhallituksen edustaja (vara)
X	Hanne Österberg Vammaisneuvoston neuvottelukunnan puheenjohtaja		Kalevi Bäckström Vammais- neuvoston neuvottelukunnan varapuheenjohtaja
	Eva Peltola Sosiaali- ja potilasasiamies edustajaa ei ole vielä nimetty		
	Vanhusneuvosto		

6.2.2018

X	Sirkku Kiviniitty Vammaisasiamies Vammaisneuvoston sihteeri Yhteystiedot: puh. 050 344 5190, <a href="mailto:sirkku.kiviniitty@espoo.fi">sirkku.kiviniitty@espoo.fi</a> postiosoite: PL 220, 02070 ESPOON KAUPUNKI Kamreerintie 2 A		
---	---	--	--

### 1 § KOKOUKSEN AVAUS

Puheenjohtaja avasi kokouksen.

### 2 § KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

### 3 § VALITAAN KOKOUKSEN PÖYTÄKIRJANTARKASTAJAT

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Mika-Erik Walls ja Robert Donner.

### 4 § TODETAA EDELLISEN KOKOUKSEN PÖYTÄKIRJAN HYVÄKSYMINE

Edellisen kokouksen pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty.

### 5 § PÄÄTETÄÄN TYÖJÄRJESTYKSESTÄ JA KÄSITELTÄVISTÄ ASIOISTA

Mika-Erik Wallsin esityksestä päätettiin käsitellä seuraavana pykälänä Lapsierheiden kotipalvelua ja §:ssä 16 Muut asiat Palveluasumisen keventämistä.

### 6 § LAPSIPERHEIDEN KOTIPALVELUN PÄÄTÖKSET

Mika-Erik Walls kertoi, että lapsiperheiden kotipalvelun päätöksenteko erityistä tukea tarvitsevien lasten ja vammaisten lasten perheillä on siirretty vammaispalveluista perhe- ja sosiaalityöhön.

Tämän seurauksena lapsiperheiden kotipalvelun päätökset ovat 2 – 4 kuukauden mittaisia, kun aiemmin vammaispalveluissa on tehty päätökset ovat olleet vastaavasta palvelusta 1-2 vuoden mittaisia. Lyhyet päätökset vaikeuttavat merkittävästi vammaisten lasten perheiden elämää.

Päätös: Päätettiin, että sihteeri pyytää selvityksen muuttuneesta toimintatavasta ja miksi muutos on tehty. Selvitys pyydetään mahdollisimman pian. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja valmistelevat selvityksen saamisen jälkeen lausunnon asiasta.

### 7 § MAKSULLISET SEMINAARIT

#### 7.1. ESKEn verkostoseminaari

ESKEN verkostoseminaari on 14.3.2018 klo 10.00 – 15.30, paikkana Valkea talo,

6.2.2018

Ilkantie 4, Helsinki. Seminaarin hinta on toimijaverkoston jäsenille 50 €, Invalidiliiton jäsenille ja opiskelijoille 30 € ja muille 80 €.

Päätös: Päätettiin esittää, että vammaisneuvoston Rakennetaan kaikille -työryhmän jäsenet voisivat osallistua seminaariin.

## 8 § ASIAKASMAKSUT

Asiakasmaksupäällikkö Maria Pernu oli kutsuttu kokoukseen keskustelemaan sosiaali- ja terveystoimen asiakasmaksuista. Hänen ollessa estyneenä osallistumaan kokoukseen keskustelua käytiin vammaisneuvoston puheenjohtaja esittämän dia-esityksen pohjalta.

Vammaisneuvosto on kommentoinut vuonna 2017 asiakkaalle annettavaa ohjetta, mutta uutta ohjetta ei ole tullut. Sosiaali- ja terveyslautakunnasta ei ole tullut viestiä, että asiakasmaksujen poistoa tai alennusta tiedotettaisiin tai ohjeistettaisiin paremmin. Tilastojen valossa alennuksia tai poistoja ei ole juuri haettu. Sosiaali- ja terveismaksuja menee kuitenkin perintään 50.000 kpl. Jatkossa taloustilanne katsotaan palvelutarpeen arvioinnin yhteydessä.

Päätös: Päätettiin käydä asiakasmaksuohjeistus läpi, ja tehdään lausunto sosiaali- ja terveyslautakunnalle, että ohjeet otetaan aidosti käyttöön, ja että sosiaali- ja terveyslautakunta alkaisi huolella seuraamaan asiakasmaksujen poistoa ja alennusta.

## 8 § ESTEETTÖMYYSTOIMINTA

### 8.1. Esteettömyysohjelman ohjausryhmän kuulumiset

Esteettömyysohjelman ohjausryhmä on kokoontunut kerran vuoden 2018 aikana ja seuraava kokous on 7.2.2018, jolloin käsitellään mm. esteettömyysohjelman toimintasuunnitelma ja toimintakertomus.

### 8.2. Vammaisneuvoston rakennetaan kaikille -työryhmän kuulumiset

Työryhmän puheenjohtaja kertoo Rakennetaan kaikille -työryhmän kuulumiset.

Rakennetaan kaikille -työryhmä on kokoontunut kerran vuoden 2018 aikana. Hanke-esittelyjä on tulossa kevään aikana useita mm. Matinkylän uimahalli ja Länsimetron jatko-osan asemarakennukset. Uudesta esteettömyysasetuksesta järjestetään esittelytilaisuus, johon kutsutaan vammaisneuvosto työryhmineen, vanhusneuvosto, nuorisovaltuusto ja lautakunnat varajäsenineen.

### 8.3 Ajankohtaiset esteettömyyskysymykset

Ison Omenan saattoliikenteen toimimattomuus on herättänyt keskustelua. Kyse on myös kaupungin palvelujen saavutettavuudesta, koska palvelutorilla on useita

6.2.2018

kaupungin palveluita mm. terveystalvot ja kirjasto. Piispansillan saattoliikennepaikoille on pysäköity autoja pidemmäksi aikaa ja Markkinakadun puoleiselta saattoliikennepaikalta on varsin pitkät etäisyydet eri kohteisiin. Saattoliikennepaikkojen tulisi olla lähellä pääovia ja mieluiten katoksen alla, jotta ne olisivat talvellakin esteettömiä. Ulko-alueella olevien saattoliikennepaikkojen merkitys korostuu siksi, että invataksilla ei mahdu ajamaan parkkihalliin.

#### 9 § VANE -KYSELY

Valtakunnalliset vanhus- ja vammaisjärjestöt ovat suunnittelemassa kuntien vanhus- ja vammaisneuvostoille suunnattua koulutusta ja materiaalintuotantoa esteettömyyden näkökulmasta. Koulutuksen suunnittelua varten järjestöt ovat lähettäneet vanhus- ja vammaisneuvostoille kyselyn. Sihteeri lähettää kyselyn vammaisneuvostolle ja Rakennetaan kaikille -työryhmälle. Kyselyyn pyydetään vastaamaan puheenjohtajalle ja sihteerille 9.2. mennessä, niin vastauksista kootaan Espoon vammaisneuvoston vastaus.

Päätös: Tiedoksi ja vastattavaksi.

#### 10 § VAMMAISNEUVOSTON TOIMINTASUUNNITELMA

Käsiteltiin Vammaisneuvoston toimintasuunnitelma -luonnos.

Päätösesitys: Hyväksyttiin Vammaisneuvoston toimintasuunnitelma seuraavalla lisäyksellä: Lisätään kohtaan 1. Vammaisneuvoston toiminnan painopistealueet vuodelle 2018 seuraava kohta: Vammaisneuvoston aseman ja toiminnan päivittäminen uuden kuntalain edellyttämälle tasolle.

#### 11 § SOTE UUSIMAA VAMMAISTEN PALVELUT VALMISTELUN TILANNE

Ei uutta.

Päätösesitys: Tiedoksi

#### 12 § TULEVAT RAKENNUSHANKKEET

- Matinkylän uimahalli
- Länsimetron jatko-osa

#### 13 § LAUSUNNOT / KANNANOTOT

##### 13.1. Lausuntopyynnöt

##### 13.2. Lausunnot

- Sosiaali- ja terveystoimen asiakasmaksujen tarkistaminen 1.3.2018 lukien (Kh)

Päätösesitys: Tiedoksi

6.2.2018

#### 14 § TIEDOKSI

14.1. Kaikki pyörii palvelutorilla -tapahtuman 27.1.2018 kuulumiset  
Puheenjohtaja kertoi, että Kaikki pyörii palvelutorilla -tapahtuma onnistui hyvin. Tapahtumasta pidetään palautetilaisuus 15.2.2018.

14.2. Vammaisneuvostojen tapaamisen 15.1.2018 kuulumiset  
Puheenjohtaja kertoi vammaisneuvostojen tapaamisesta, johon oli osallistunut suuri osa Uudenmaan vammaisneuvostoista. Seuraava kokous on 8.3.2018.

14.3. Pääkaupunkiseudun vammaisneuvostojen tapaaminen 13.2. klo 17 – 20  
Espoon sairaala, kokoushuone Graniitti.  
Pääkaupunkiseudun vammaisneuvostojen tapaamiseen on tulossa osallistujia kaikista pääkaupunkiseudun vammaisneuvostoista. Tapaamisessa keskustellaan ajankohtaisista asioista.

#### 15 § MUUT ASIAT

15.1. Palveluasumisen keventyminen  
Puheenjohtaja kertoi saaneensa palautteita tilanteesta, jossa asiakkaalle oli vammaispalveluista edotettu muuttoa asumisyksiköstä vuokra-asuntoon. Ehdotus oli tullut asiakkaalle yllätyksenä. Menettelytavan todettiin olevan vastoin hyvän hallinnon periaatteita.  
Päätös: Päätettiin selvittää asiaa tarkemmin.

15.2. Palveluohjaukseen pääsy  
Varapuheenjohtaja kertoi, että vammaispalvelujen palveluohjaukseen pääseminen kestää kaksi kuukautta.

15.3. Omaishoidon tuen työpaja  
Vammaispalvelut järjestävät omaishoidon tuen työpajan. Sihteeri selvittää työpajan ajankohdan.

15.4. Lautakunnan kokoukset  
Pyritään saamaan vammaisneuvoston asioita lautakuntien kokouksia ennen oleviin valmistelukokouksiin.

15.5. Kalasataman palvelukeskus  
Reijo Toiminen kertoi, että Kalasataman palvelukeskuksen tilaisuudessa oli esitelty Petteri robotti.

15.6. Tapiolan urheilupuisto  
Kaupunginhallituksen edustaja Jonna Löflund kertoi Tapiolan urheilupuiston jalkapallostadionin suunnitteluvarauksen jatkovalmistelusta. Kolme toimijaa on jättänyt ehdotukset jatkovalmisteluun. Jonna Löflund kehotti kaikkia ottamaan asiaan kantaa. Sihteerin välittää vammaisneuvostolle ko. ehdotukset.

6.2.2018

16 § KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.15.

Pirkko Kuusela  
puheenjohtaja

Sirkku Kiviniitty  
sihteeri

Mika-Erik Walls  
pöytäkirjantarkastaja

Robert Donner  
pöytäkirjantarkastaja